



爸爸de马拉松

2020.3.4 淄博保利剧院 票价: 280/180/100/50

危急时刻挺身而出 用善行义举提升市民安全感 3个集体13名个人见义勇为受表彰

记者 任灵芝
通讯员 信斌 邱宝军 报道
晨报淄博1月15日讯 今天,淄博市见义勇为表彰大会召开,淄博市委政法委、淄博市见义勇为基金会于2019年下半年涌现出来的3个见义勇为先进群体(12名)和13名见义勇为标兵、先进分子进行了表彰,每人给予3000元到5000元不等的现金奖励。淄博市委常委、政法委书记韩国祥出席会议并讲话。副市长王可杰主持会议,市人大常委会副主任翟乃翠,市政协党组副书记、副主席刘东军出席

会议。韩国祥指出,去年以来,在市委、市政府的正确领导下,在全市各级各部门和社会各界的共同努力下,平安淄博建设取得了新成绩,见义勇为事业取得了新发展。下一步,各级各部门和社会各界要深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,在全社会大力弘扬见义勇为精神,通过社会协同、公众参与,实现社会治理“德治”与“自治”相结合,全力推进国家治理体系和治理能力现代化。要大力学习宣传社会善行义举,进一步丰富和拓展

宣传载体,不断提高先进事迹的感染力、凝聚力和影响力。要关心爱护见义勇为、善行义举人员,健全完善奖励褒奖机制,进一步加大帮扶力度,切实解除他们的后顾之忧。要全力支持保障见义勇为事业发展,各级党委、政府要把见义勇为工作和鼓励善行义举作为民生社会建设的重要内容,加大支持保障力度,部门间要加强沟通配合,形成推动见义勇为事业发展的整体合力,深入推进平安淄博建设,努力把淄博市建设成为全省乃至全国最具安全感的城市。

全市见义勇为先进群体和先进个人名单

一、淄博市见义勇为先进群体(3个12人)

- (一)张国强等3人群体
张国强 张店区裕裕花园居民
马亮 张店区凤凰国际小区居民
李贤平 张店区房镇镇北黄村居民
- (二)王雯璇等4人群体
王雯璇(女) 张店区第八中学学生
李坤喆 张店区第八中学学生
吉喆宇 张店区第八中学学生
张如雪(女) 张店区第八中学学生
- (三)曹延刚等5人群体
曹延刚 淄博高新区奥林社区书记
吕佳(女) 淄博高新区奥林社区居委会社区工作者
张霞(女) 淄博高新区奥林社区居委会社区网格员
郑祥伟 淄博高新区奥林社区居委会社区工作者
冯东玲 淄博高新区奥林新城小区业委会主任

二、淄博市见义勇为标兵(5名)

- 韩延庭 临淄区齐都镇龙贯村村民
张国强 张店区裕裕花园居民
马亮 张店区凤凰国际小区居民
李贤平 张店区房镇镇北黄村居民
赵洪剑 淄博宏超商贸有限公司业务员

三、淄博市见义勇为先进分子(20名)

- 孙江涛 博山区石马镇桥东村综治网格员
于文才 临淄区皇城镇东上村村委会主任
张宏 淄博万通公路工程有限公司职工
张文书 沂源县张家坡镇西王庄村村民
张传恩 沂源县张家坡镇西王庄村村民
阎红山 市公共汽车公司开发区分公司驾驶员
申剑 市公共汽车公司开发区分公司驾驶员
孙悦惠(女) 淄博市工业学校学生
于海洋(女) 淄博市工业学校学生
苏宗智 博山区源泉镇综治中心工作人员
王志国 市公共汽车公司周村分公司驾驶员
王雯璇(女) 张店区第八中学学生
李坤喆 张店区第八中学学生
吉喆宇 张店区第八中学学生
张如雪(女) 张店区第八中学学生
曹延刚 淄博高新区奥林社区书记
吕佳(女) 淄博高新区奥林社区居委会社区工作者
张霞(女) 淄博高新区奥林社区居委会社区网格员
郑祥伟 淄博高新区奥林社区居委会社区工作者
冯东玲 淄博高新区奥林新城小区业委会主任

见义勇为事迹

4名中学生勇救老人和儿童

王雯璇,女,2004年10月出生;李坤喆,男,2005年7月出生;吉喆宇,男,2005年5月出生;张如雪,女,2004年11月出生。4人均均为张店区第八中学学生。

2019年11月6日傍晚,王雯璇等4名同学放学回家行至重庆路与齐盛路交叉路口时,看到一名骑摩托车带着一名儿童的老人被一辆汽车撞致昏迷。4名同学见状,毫不犹豫地跑到跟前,一边拨打急救电话,一边疏导交通并保护受伤老人和儿童不受二次伤害。等救护车赶到后,他们协助急救人员将伤者抬上救护车,然后把儿童安全送回家。

社区工作者保护车祸伤员

曹延刚,男,1966年11月出生,中共党员,淄博高新区奥林社区书记;吕佳,女,1992年1月出生,中共党员,淄博高新区奥林社区居委会社区工作者;张霞,女,1980年11月出生,淄博高新区奥林社区居委会社区网格员;郑祥伟,男,1990年9月出生,淄博高新区奥林社区居委会社区工作者;冯东玲,男,1958年10月出生,中共党员,淄博高新区奥林新城小区业委会主任。

2019年11月12日上午,曹延刚带领社区工作人员在奥林新城小区北门沿街商铺开展创城工作,一辆运送桶装水的电动三轮车与一辆轿车发生碰撞侧翻,电动三轮车驾驶员头部、腿部受伤流血。曹延刚等5人快步赶到,一边拨打120急救电话,一边保护伤者安全,并指挥疏导交通,等急救人员到达后,他们又协助将伤者抬上救护车。

村民不顾安危爬房救火摔伤

韩延庭,男,1973年1月出生,临淄区齐都镇龙贯村村民。

2019年2月7日,村民韩文利家中失火,由于大火是从屋内向外燃烧,若不及时把屋顶揭开,将会引燃另外几间屋子,进而威胁到左邻右舍的财产安全。韩延庭不顾生命危险,爬到着火的屋顶把瓦掀掉,火苗突然蹿了出来,韩延庭不慎从两米多高的屋顶跌落在地不省人事。周围村民拨打了120急救电话,韩延庭被送往医院,经过检查,韩延庭颈椎骨折、锁骨和肋骨骨折。

踹开房门救村民 拎出着火液化气罐

赵洪剑,男,1991年7月出生,淄博宏超商贸有限公司业务员,家

住桓台县唐山镇。2019年9月28日晚10点40分许,赵洪剑正准备休息,忽然从自家后窗发现邻居家火光漫天,他立即提起一桶水和父亲一起冲向火场,边跑边喊:“救火!”确认邻居家中有人后,他连续三四脚踹开房门,冲进去把一孤寡老人抱出来,又返回火场把煤气罐提到了大街上,然后又再次返回把老人唯一值钱的电动三轮车拖出来。刹那间,着火的一间房顶塌落。为确保其他邻居生命财产安全,他又跑到村口把消防车引领到现场实施灭火。

入户走访中 营救一氧化碳中毒村民

孙江涛,男,1973年10月出生,博山区石马镇桥东村综治网格员。2019年12月16日下午2时许,孙江涛引领镇扶干部入户走访时,闻到村民孙承秀家冒出刺鼻的烟火味,便立即进入查看,只见火炉旁边有一堆正在燃烧的煤炭,瘫痪在床的孙承秀不能动弹,他的母亲魏思莲已经处于昏迷状态。见此情景,孙江涛迅速打开所有门窗,在其他人员帮助下将老人抬到室外,并及时通知了村医和其子女,老人最终转危为安。

(下转05版)

四宝山街道奥林社区

合力救人 5人获“淄博市见义勇为先进群体”称号

文/图 记者 陆晓茜 张培
晨报淄博1月15日讯 今天上午,淄博市见义勇为工作办公室召开全市见义勇为表彰大会,高新区四宝山街道办事处奥林社区5人荣获“淄博市见义勇为先进群体”荣誉称号。

2019年11月12日上午,四宝山街道办事处奥林社区书记曹延刚,社区工作人员吕佳、郑祥伟、张霞,奥林新城小区业委会主任冯东玲正在巡查赵王路奥林新城小区北门沿街商铺卫生情况,附近突然传来很大的撞击声,一辆运送桶装水的电动三轮车与一辆轿车相撞,电动三轮车侧翻在地。

“听到声音我往那边看,曹书记喊了一声‘走’,我们就赶紧



吕佳、曹延刚、冯东玲、郑祥伟(从左至右)在表彰大会后合影留念。

区工作人员吕佳说,她和张霞赶紧找卫生纸,帮三轮车司机按压止血,郑祥伟拨打了120。社区书记曹延刚询问了三轮车司机受伤情况,发现其胸部有血渗出,担心三轮车司机出现骨折或其他伤情,叮嘱其尽量不要移动,耐心等待医护人员前来。吕佳、张霞、郑祥伟还有不少路过的市民守护并安慰伤者,曹延刚、冯东玲帮助医护人员将受伤的三轮车司机用担架抬上救护车送医急救。

本报2019年11月13日9版以《两车相撞 送水工受伤 5名社区人员合力救援》为题,报道了此事,奥林社区5名人员及时

救助伤者,疏导交通的行为赢得不少读者点赞,他们也被淄博市见义勇为工作办公室评为“淄博市见义勇为先进群体”。

表彰大会会后,记者采访到高新区四宝山街道办事处奥林社区书记曹延刚,“我们当时正在为创建文明城市开展道路巡查,碰巧看到发生交通事故,去救治伤者是本能行为,当真正处于事故现场,我们5人都很理智,虽然没有分工,但大家配合非常默契,还有很多热心市民一起帮忙。”曹延刚说,能让伤者尽快得到救治,大家都非常欣慰。社区是人民群众安居乐业的家园,奥林社区要鼓励更多的人参与到帮助他人、乐于奉献的事情中来,建设美丽家园,弘扬社会正能量。